

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году *

№ 131 (10049) *

ЧЕТВЕРГ, 1 ноября 1990 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам *

Цена 3 коп.

народные депутаты-коммунисты! помните о высоком доверии избирателей, укрепляйте советскую власть! свою инициативу, конструктивную и эффективную работу в советах направляйте на благо народа!
(Из Призыва Политбюро ЦК КПСС).

Пришла пора служить

Уже стало традицией в районе провожать торжественно юношей на службу в ряды Советской Армии. Эта осень не исключение, как и в прошлые годы, собираются сегодняшние призывники, а завтрашие солдаты — защитники Родины, на свой вечер — праздник проводов в армию.

Организаторы райкома комсомола, военкомат и отдел культуры райисполкома, приглашают не только будущих новобранцев, но их родителей, друзей и подруг, а также представителей администраций, профсоюзных и комсомольских комитетов предприятий и организаций, где работают ребята.

Тепло этого торжественно-и немного грустного праздника должно сохраниться у молодых парней вместе с памятью о родной земле, друзьях, остающихся дома.

Организаторы ждут гостей 3 ноября в субботу в 11 часов в районном Доме культуры в верхнем зале.

Семинар был интересен

На минувшей неделе в Опочецком районном узле связи прошел зональный семинар начальников РУС, а также главных инженеров, бухгалтеров, экономистов данных организаций из Бежаниц, Новоржева, Пытолова, Себежа, Пушкинских Гор. Тема семинара: «Внедрение компьютеров в производство». Занятия проводили представители Псковского научно-технического общества имени Попова, а также Псковской автоматической системы связи управления ПТУС.

4 ноября — ярмарка

Мы еще раз напоминаем нашим читателям, что в городе Опочке в воскресенье, 4 ноября, состоится ярмарка, на которую приглашаются хозяйства и промышленные предприятия города и района, кооперативы, а также частные лица, которые имеют излишки сельскохозяйственной продукции.

Ярмарка начнет свою работу с 8 утра в районе базара.

● Областная партконференция КТО ВИНОВАТ? И ЧТО ДЕЛАТЬ?

Сегодня мы публикуем заметки нашего корреспондента П. Васильева с областной партийной конференции, которая проходила в городе Пскове 26—27 октября. На ней обсуждались отчет областного комитета партии и задачи областной партийной организации в современных условиях, отчет ревизионной комиссии. Были проведены выборы руководящих партийных органов. Из 646 делегатов, избранных на районных партконференциях, присутствовало 575 человек.

Наш автор пытается изложить самые острые моменты работы коммунистов области, поэтому не случайно отчет с конференции идет под

рубрикой «Субъективные заметки делегата».

Думаем, дорогой читатель, этот материал, публикуемый на 2-й странице, вызовет у вас определенный интерес.

Был гриппом ряд документов, нацеленных на улучшение работы партийных органов.

НА СНИМКАХ: с отчетным докладом выступает второй секретарь обкома КПСС С. М. Хмелев; делегаты конференции в зале Дома политического просвещения — на переднем плане секретарь парторганизации совхоза «Духновский» А. П. Николаев.

Фото А. Медведева.
г. Псков.



● Отклики

А очередь ждала долго

Я полностью согласен с материалом В. Бычкова «Не ваше дело...», в котором шла речь о неудовлетворительной работе мужского зала городской парикмахерской.

Я тоже ее клиент, и видел огромные, медленно продвигающиеся очереди к мастерам. Была такая очередь и в мой последний визит в парикмахерскую. Как участник Великой Отечественной вой-

ны, я имею право на внеочередное обслуживание. Однако уже составилась очередь и из ветеранов...

Наконец наступает мой черед. Одна из мастеров усадила меня в кресло. Вторая с нюнчицами в руке о чем-то весело разговаривала со стоявшим рядом парнем, забыв о голове сидящего перед ней в кресле клиента. (Оба мастера — молодые девушки). А мой мастер, заку-

тав меня в простыни, тем временем из зала исчезла. Сижу пять минут — нет. Десять минут сижу — мастера нет. Спрашиваю у другого парикмахера, где мой мастер?

— В туалет вышла!
— Жду еще три минуты. Не выдержав, говорю:

— Уж не в Пустошку ли вы ходите?

Наконец мой мастер появляется. Скориться я с ней не стал... Но искренне был возмущен неразворотливостью и полным пренебрежением интересами клиентов.

Н. ВИЧУЖАНИН,
плотник РУС.

Подстригся и себя не узнал

Дорогая редакция! Прочитал в газете материал В. Бычкова под заголовком «Не ваше дело» и полностью с ним согласен. В данной парикмахерской, что указана в статье, я неоднократно подстригался вплоть до лета этого года. При посещении этого заведения я испытывал какое-то нервозное состояние и всегда уходил неудовлетворенный их обслуживанием.

Коллектив мужского салона не только плохо работает,

я бы сказал просто отвратительно и обижаться на автора статьи им не следует. Парикмахерам, прежде чемходить по разным инстанциям сжалобами на автора статьи, следовало бы самим в корне изменить свое отношение к работе по обслуживанию клиентов. А то получается абсурд. Не обслужат как надо, а если и обслужат, то некачественно, а виновных ищут.

По лету я решил подстричься. Прежде чем свой замысел осуществить, пришло

много времени просидеть в фойе, дождаясь своей очереди. Наконец подошла очередь, и я у мастера попросил подстричь меня под «канадку». Но вместо «канадки» меня подстригли бог знает как, что и сам себя не узнал. С тех пор я решил в нашу районную парикмахерскую больше не обращаться. Подстригает меня сейчас друг по работе.

А. НИКИФОРОВ,
рабочий совхоза
«Красный фронтовик».

Таковы надои молока

СВЕДЕНИЯ

о надоях молока в хозяйствах района на 31 октября 1990 года.
В первой графе — надой на корову к уровню прошлого года, во второй — надой в среднем от коровы в сутки (в килограммах).
им. Мичурина +0,4 3,7
«Россия» +0,1 4,2
«Вперед» — 4,5
«Глубоковский» — 3,9
«Духновский» — 0,3 2,1
«Опочецкий» — 0,4 4,1
им. Любимова — 0,6 1,3
«Заветы Ленина» — 0,7 3,3
«Кр. фронтовик» — 0,8 4,8
«Кр. Октябрь» — 0,8 2,9
«Урожай» — 0,8 2,3
«Салют» — 0,9 2,1
«Авантаж» — 1,2 4,0
«Большевик» — 1,2 3,4
«Организатор» — 1,4 1,3
«XXI партъезд» — 1,5 1,8
«Кр. Заречье» — 2,4 1,7
По району — 0,7 3,0

Закончился второй месяц осени, время повсеместного перевода скота на стойловое содержание. Однако в молочном животноводстве, что и следовало в таких случаях ожидать, никаких-либо изменений в сторону улучшения не наблюдается, а наоборот, производство молока с каждым днем резко стало падать.

Из семнадцати хозяйств лишь колхозы имени Мичурина и «Россия» по надоям на корову имеют к уровню прошлого года незначительный плюс. Остальные хозяйства минусуют. Самый большой минус от 1,2 до 2,4 килограмма в отчетный день составил в колхозах «Авантаж», «Большевик», «XXI партъезд», «Красное Заречье», совхозе «Организатор».

По-прежнему, как и неделю назад, имеют низкую продуктивность коров колхозы имени Любимова, «XXI партъезд», «Красное Заречье», совхоз «Организатор», где надой на корову в сутки составляют менее двух килограммов молока.

На 31 октября колхозами и совхозами района продано с начала года молока в зачетном весе 18412 тонн, что на 402 тонны меньше по сравнению с прошлым годом на эту дату. Большое снижение по ежедневной отправке продукции на маслодельно-сыродельный завод наблюдается в колхозах «Большевик», «Авантаж», «XXI партъезд», совхозах «Организатор», «Опочецкий», «Красный фронтовик» и других хозяйствах.

Не выправляется положение и с закупом молока у населения. В отчетный день недопоставлено государству от частного сектора свыше четырех тонн продукции к уровню прошлого года. Особенно много молока недополучено от населения колхозов «XXI партъезд», «Россия», совхозов «Опочецкий», «Организатор» и других хозяйств.

Специалистам хозяйств необходимо принимать все меры по стабилизации сложившегося положения.

НАЧАЛО областной партийной конференции обещало быть по выданным при регистрации делегатам регламенту, повестке дня обычным. Однако с первой минуты острота сегодняшней обстановки политизированного до предела общества перенеслась в зал. Не успел секретарь обкома КПСС В. Д. Шевель произнести слова об открытии конференции, как один из делегатов (а это был Панчеха — директор завода автоматических телефонных станций) подошел к микрофону в зале и заявил примирно следующее:

— Город Псков без хлеба, положение критическое. Многие рабочие не вышли на работу и стоят в огромных очередях у магазинов. Это можно расценить как специально опровергнутую акцию к дню партконференции или очередную безответственность руководства.

Секретарь обкома попытался убедить собравшихся делегатов, что информацию по хлебу дадут позднее, те, кто отвечает за этот участок работы. Однако это предложение было отклонено, и делегаты решили не начинать конференцию, пока не станет ясным, что же произошло.

Заместитель председателя горисполкома Сыровцов называл много цифров. Как обычно бывает в такой ситуации, разобраться, кто же все-таки виноват, невозможно. И конференция, с трудом переварив объяснения зампреда, на время оставила вопрос о хлебе и перешла к делам чисто партийным. Но эта проблема незримо присутствовала и не давала о себе забыть. Два дня, пока шла в Доме политического просвещения конференция, совсем рядом, на Октябрьском проспекте у хлебного магазина очередь так и не стала меньше. В самом конце высшего форума областных коммунистов Сыровцов вновь давал информацию о положении дел и заявлял, что практически в два раза увеличивается продажа хлеба псковичам, но уверенности у делегатов, что вопрос решен, не было. Проблема с хлебом — одна из тех бесконечных проблем, которыми заполнена наша жизнь, о которых и шел разговор у делегатов-коммунистов.

С ОТЧЕТНЫМ докладом выступил второй секретарь обкома Семен Михайлович Хмелев. Доклад произвел впечатление, как документ емкий, критичный, заставляющий задуматься о будущем партии. Да и каким оно будет, если процессы распада не остановить немедленно.

Семен Михайлович говорил о том, что многие первичные организации практически бездействуют, идет критика верхов, а вот самокритики явно не хватает. Самостоятельность некоторых поняли как возможность бездействовать. Все реже собираются партсобрания, упраздняются цеховые организации, в области около шести тысяч, коммунистов-задолжников по членским взносам. Ряд парторганизаций, нарушая установленный порядок, перечисляет части взносов в различные фонды или, не дожидаясь 1 января, половину их оставляет себе. Нарастает выход из партии, если за весь прошлый год исключенных и выбывших по области было 1652 человека, то за девять месяцев этого года уже 5786. А ведь это почти десять процентов сегодняшнего состава организации.

Надо заметить, что тревога за судьбу низовых звеньев партии, первичных организаций, звучала в докладе остро. К сожалению, на мой взгляд, это не стало для делегатов поводом для серьезного обсуждения. Как-то

проблемы первичек уже, наверное, по традиции уходят на второй план, уступая глобальным, общепартийным и общегосударственным. А ведь первичная организация — основа партии. Кого, как не ее, укреплять. Очень хотелось услышать, какие новые формы и методы работы сегодня наиболее результивны, как организовать эффективную идеологическую работу в трудовых коллективах. Но, на мой взгляд, эти вопросы делегатов интересовали меньше, чем то, как наиболее жестко, хлестко высечь своим выступлением центр и особенно первого человека в партии и государстве.

Среди выступавших не раз звучала тревога о наметившейся конфронтации между городом и деревней, отсутствии понимания проблем тех и других. Поэтому не случайно в кулуарах конференции появился слухи о том, что как бы дело не дошло до прототрядов, способных реквизировать у хозяйств сельхозпродукцию, оставленную на собственные нужды. Будем думать, что это все же слухи. И все же тревожные мысли породило у меня выступление председателя колхоза «Урицкое» Великолукского района М. Г. Световой. Она с болью рассказала о том, как осенью горожане практически разграбили

конференции, лучше всего привлечь материалы, которые публикуют «Псковская правда», наша газетная площадь ограничена, и это сделать мы не можем.

О СТАНОВЛЮСЬ теперь на кульминационном моменте — выборах первого секретаря. Что бы мы ни говорили о коллегиальности руководства, первое лицо во многом определяет уровень практической и организаторской деятельности. Так было, так есть и сейчас. Перед тем как перейти к рассказу о самих выборах, скажу, что дважды на конференции вставал вопрос: почему нет в зале бывшего первого секретаря обкома, а сегодняшнего

тень был включен один С. М. Хмелев, предложенный составить ему альтернативу первый секретарь Дедовичского райкома КПСС Васильев не стал испытывать судьбу. Семен Михайлович, получив 520 голосов «за» и 35 «против», возглавляет новый орган — контрольную комиссию.

Когда вопрос встал о выборах членов обкома, во время выдвижения комиссия свои предложения внесла, и выражений со стороны делегатов на список в более чем 135 человек ни у кого не было. За ночь отпечатали бюллетени для тайного голосования, но тут оказалось, что в члены обкома забыли внести хотя бы одного работника милиции.

Тогда же возникла кандидатура генерала Осипова, начальника Псковского УВД. Однако тут неожиданно оказалось, что «забыли» его не случайно. Вышедший на трибуну председатель областного Совета В. Н. Пушкирев попытался обосновать отвод генералу, мол, преступность в области растет, да и в целом серьезная проверка дала оценку работы УВД как недовольственную и поэтому начальника нецелесообразно вводить в обком.

Но, как часто бывает, срабатывает обратный принцип: ах, вы не хотите, так мы все равно введем. Так и получилось, Осипов стал членом обкома, получив только 64 голоса против. Пушкирев тоже оказался членом этого выборного органа, но голосов против было уже 121.

Среди других членов обкома четыре коммуниста, представляющие наш район: А. Д. Амирханян — директор совхоза «Красный фронтовик», Г. Н. Анисимов — первый секретарь райкома партии. А. М. Ефимова — учитель школы-интерната и Т. И. Яковleva — контролер отделения завода АТС. В областную контрольную комиссию избрана З. П. Аксенова — главный бухгалтер колхоза имени Мичурина.

Среди других фамилий членов обкома есть и хорошо известные опочкам — В. Л. Васенкина, П. Н. Голубкова, Е. В. Юганова.

В ЗАКЛЮЧЕНИЕ конференция вновь вернулась к обращению к Генеральному секретарю М. С. Горбачеву. Редакционная комиссия подготовила текст, в котором выражалась озабоченность политическим, экономическим положением в стране, в дипломатической форме указывалось, что ряд районных конференций выразил недоверие лидеру партии и страны.

Как потом выступавшие заметили, текст хороший, но он не соответствует форме, в которой это надо изложить. Многие требовали более резкой оценки, и с этим трудно было не согласиться. Да и как можно совмещать две такие важнейшие и требующие полной отдачи должности, ведь даже на районном уровне, как показала практика, это сделать практически невозможно.

Надо сказать, что делегатов убедил подполковник Советской Армии. Он просил прислушаться к мысли, что всем нам сейчас нужна не конфронтация, а консолидация. В результате обращение было принято, хотя 113 человек голосовали против, 13 воздержались.

Не раз на конференции звучали призывы: «надо действовать», «нужны решительность и вера». Пожалуй, для коммунистов нет ничего актуальнее, чем результативная, немедленная практическая деятельность.

П. ВАСИЛЬЕВ, делегат областной партконференции.

КТО ВИНОВАТ? И ЧТО ДЕЛАТЬ?

(Субъективные заметки делегата)

Первые аплодисменты в зале прозвучали, когда первый секретарь Гдовского райкома КПСС Ф. А. Сафонов категорично предложил поддержать резолюцию Гдовской районной партконференции с требованием о немедленной отставке Генерального секретаря ЦК КПСС и Президента страны. Надо сказать, что это предложение неоднократно затем повторялось. О том, какому результату делегаты пришли по этому вопросу, скажу ниже.

В ЕРНУСЬ же к докладу. Большое внимание было уделено молодежным вопросам. Второй секретарь аргументированно обосновал необходимость принятия программы по молодежи в области. Да и в самом обкоме нужна специальная комиссия или группа. На неокрепшее сознание юношей и девушек идет миссионерская идеологическая атака. В результате, как образно отметил докладчик, может создаться еще одна партия — партия обманутой молодежи. В этой обстановке комсомольские организации нуждаются в помощи коммунистов. А вот этого-то как раз остро не хватает. Выступавший после первого секретаря обкома ВЛКСМ Н. В. Басов, в частности, заявил, что сейчас есть райкомы партии, заложившие такую арендную плату с райкомов комсомола за пользование кабинетами, что она даже не всяким операторам была бы доступна. Проблема отношения молодежи к партии очень остра, налицо потеря доверия. Кризис же самого ВЛКСМ ведет союз к тому, что намечаемый в следующем году съезд возможно окажется для комсомола последним. Было несколько конкретных предложений, но поддержки они, во всяком случае в итоговом документе, не получили.

Конечно же, обсуждались проблемы народного хозяйства области. Особое место в этом разговоре отводилось сельскому хозяйству. Крайне неблагоприятные погодные условия застрили положение дел на пороге зимы. В отчетном докладе поддержана идея создания Крестьянского союза. Выражена и принципиальная позиция коммунистов по вопросу о земле. Резюме же такое: земля не может быть предметом купли и продажи. Как известно, это один из самых принципиальных вопросов, по которому проходит граница между различными политическими силами.

Картофельные поля. Не менее половины картошки было вывезено без учета и оплаты. Это же чистый разбой среди бела дня.

Как всегда, по традиции досталось прессе. В каких только грехах некоторые оправдатели не обвинили огульно всех журналистов. Один директор завода вообще сформулировал свои мысли просто: «В газетах — брехня, болтовня, вранье».

Конечно, на этом фоне глубоко и продуманно говорил о работе газетчиков писатель, лауреат Ленинской премии, народный депутат СССР И. А. Васильев. По его мнению, престижность работы газетчика, особенно на районном уровне, упала, искрой уходящих на пенсию заменил некем. Создана школа молодых журналистов области, но роль обкома в ее деятельности низка, а ведь партийная пресса — это язык партии.

БЫЛО на конференции и еще одно необычное событие. Несколько выступавших, в частности, заместитель заведующего Орготделом ЦК Компартии РСФСР Г. П. Ераунин отвели время для осуждения появившихся в стране различных демократических партий и движений, которые не так давно провели свой съезд. К примеру, работник аппарата ЦК сказал, что два дня демократы обращались друг к другу ни много, ни мало как «дамы и господа». И вдруг неожиданно слово для двухминутной справки взял один из делегатов, юказавшийся как раз этим «демократом». Он был, оказывается, в составе делегации из тридцати человек, которая присутствовала из нашей области на этом форуме. Он пытался объяснить залу, что он все же не «господин», а «товарищ», и первое присущие только Христианским демократам, а они в движении не играют решающей роли, но, судя по хлопкам и шуму в зале, псковскому демократу и пока еще коммунисту большинство просто коммунистов не поверilo. Хотя замешательство было налицо, когда выступавший привел пример о том, что первый секретарь ЦК КП РСФСР И. К. Полозков обратился с просьбой разрешить принять участие российским коммунистам в этом форуме, и они это сделали в качестве наблюдателей. Тут уж, действительно, «все смешалось в доме Облонских».

Конечно, интересующимся тем, о чем говорилось на

второго секретаря ЦК КП РСФСР А. Н. Ильина? Ведь он остался делегатом. Ответ президиума, думаю, устроил далеко не всех. Оказывается, Алексей Николаевич уехал участвовать в областной партийной конференции в Куйбышеве.

Так вот, комиссия по подготовке предложений о выборах руководящих органов должна была, что есть три кандидатуры на должность первого секретаря: С. М. Хмелева, В. С. Никитина — председателя Псковского городского Совета и Ю. В. Васицкого — первого секретаря Стругино-красненского райкома партии. Предпочтение же комиссия отдает Семену Михайловичу. Это, надо сказать, вызвало резкое недовольство большой части участников конференции. Несколько человек потребовали альтернативных выборов, особенно много поддерживали кандидатуру Никитина. Появились такие запальчивые ноты, в которых доклад комиссии назывался ни много, ни мало как явная дискриминация, оскорбление Пскова и т. д.

В результате было решено продолжить выдвижение и затем слово предоставить всем кандидатам. Добавились еще две фамилии: В. П. Кочеткова — директора ПЭМЗа, и Н. Н. Воробьевы из Пыталова.

Выступления были короткими. Васицкий, Воробьев, Кочетков и Никитин взяли самоотводы. Хмелев же выступил как-то неубедительно. И если первых трех добровольно отказались от борьбы с миром, то по В. С. Никитину дебаты разгорелись не на шутку. Большинство подходящих к микрофонам требовали не брать во внимание самоотвод В. С. Никитина и включить двоих в список для тайного голосования. Владимир Степанович возвращать не стал, и счетная комиссия подготовила бюллетени.

К вечеру в первый день председатель счетной комиссии прочитал результаты:

Никитин: 385 — «за», 177 — «против».

Хмелев: 162 — «за», 400 — «против».

Таким образом, новым первым секретарем стал Владимир Степанович Никитин, ему немногим более 40 лет, хорошо известен в партийных кругах как опытный, энергичный работник.

А ТЕМ временем выборы продолжались. На должность председателя контрольной комиссии областной парторганизации в бюлле-

ПСКОВ. ДВАДЦАТЬ ТРЕТЬЕ ОКТЯБРЯ. Здание городского народного суда. На десять часов утра назначено начало судебного заседания по уголовному делу № 90140105 по обвинению Владислава Гурьевича Тимофеева в совершении преступлений, предусмотренных статьей 211 часть 2 и статьей 127 часть 2 Уголовного кодекса РСФСР. Заседание откладывается, так как принято решение о невозможности рассмотрения дела в отсутствии Надежды Михайловны Егоровой, матери погибшей Елены Егоровой. Надежда Михайловна не смогла приехать из Порхова. После неизвестного потрясения она пока без сопровождающих из дома не выезжает...

ДВАДЦАТЬ ЧЕТВЕРТОЕ ОКТЯБРЯ. ДЕСЯТЬ УТРА.

— Встать! Суд идет. В зале заседания все участники и свидетели драмы, люди, для которых та светлая июньская ночь стала одной из самых черных в жизни.

— Какое горе... Сразу для трех семей...

Не вижу того, кто произнес это, но невольно ищу взглядом тех, о ком это сказано. Родители... Мать Андрея Андреева — Нина Алексеевна — держится спокойно, хотя глаза то и дело поблескивают гневом, возмущением. Мама Лены Егоровой... У нее нет сил ни на гнев, ни на возмущение. Испущенное слезами лицо... Потухший, мертвый взгляд... Андрей... Красивый, рослый парень. Говорят, и на первом октябрьском снегу появились поздние живые цветы на том месте, где последний раз его рука ощущала живое тепло Лены. На том месте шоссе, где в их спины уперся свет фар стремительно приближающейся машины. На том месте, куда он до сих пор приходит, чтобы заменитьувядшие цветы свежими. Наконец-то Андрей сказал маме: «Мы с Леной решили так — теперь нас никто не разлучит». Разлучили... Судьба? Несторожность занятых только друг другом влюбленных? Иль преступная халатность человека, в руках которого в ту ночь оказался не только руль служебного автомобиля, но и две жизни? Он сидит, опустив глаза. Осунулся лицом... Почернел...

Камнями падают в тишину зала слова обвинительного заключения.

Установлено, что 1 июня 1990 года около трех часов ночи Владислав Гурьевич Тимофеев пришел в гараж прокуратуры и самоуправно взял из него служебную автомашину «Москвич-2141», госномер 62-81 ПСА для поездки на дачу в деревню Катково Опочецкого района. Не имея достаточных навыков управления автомобилем, Тимофеев, проезжая деревню Звоны, что расположена на 424 километре трассы Ленинград — Киев, нарушил пункт II. 1. правил дорожного движения. Также он нарушил пункт II. 3. указанных правил. Тимофеев значительно превысил скорость и двигался по населенному пункту не менее 78 километров в час. При этом он проигнорировал предупреждающие знаки «Дети» и «Ремонтные работы», а при появлении на проезжей части шоссе пешеходов не снизил скорость, не принял мер к остановке автомашины и совершил наезд на Егорову и Андреева. В свою очередь Егорова и Андреевы не по обочине шоссе, а по проезжей части. В результате наезда Егорова Лена, 1973 года рождения, учащаяся Опочецкого педагогического училища, от полученных травм скончалась на месте. Андреев Андрей, 1972 года рождения, полу-

чил перелом левой плечевой кости с повреждением лучевого нерва.

Совершив наезд на пешеходов, Тимофеев вместо того, чтобы остановиться и оказать помощь пострадавшим, нарушил пункт 4. 4. правил дорожного движения, предписывающих водителю, причастному к совершению дорожно-транспортного происшествия, немедленно остановиться и принять возможные меры для оказания доврачебной помощи. Он не выполнил ни одно из этих предписаний и с места происшествия скрылся...

Закончено оглашение обвинительного заключения. И слово предоставляется подсудимому. Как он объясняет случившееся в ту ночь?

Репортаж из зала суда

На скамье подсудимых — бывший прокурор

Этот заголовок — не ради сенсации. Ни одно из правонарушений, совершенных в районе в последнее время, не имело такого резонанса как то, что произошло в ночь с 30 июня на 1 июля на 424 километре трассы Ленинград — Киев. В результате дорожно-транспортного происшествия пострадали два человека: на семнадцатом году оборвалась жизнь девушки, семнадцатилетний юноша, похоже, останется ин-

валидом. Такое, к сожалению, случается не редко. Общественное мнение в данном случае возмутило то обстоятельство, что закон нарушил руководитель правоохранительных органов района. (Впрочем, и это не исключено. Все мы, как говорится, под Богом ходим. Но... Совершив наезд на двух молодых людей, Владислав Гурьевич Тимофеев, прокурор района, с места происшествия скрылся...)

— Тридцатого июня 1990 года я вместе с женой и дочерью поехал в деревню Катково, где нами приобретен дом под дачу. Днем мы работали в огороде, помогали соседям убирать сено, а вечером, во время ужина, я поссорился с женой. Это стало причиной того, что я уехал в Опочку. Машину поставил в гараж. Но уснуть так и не смог, переживал склеру с женой. И решил вернуться на дачу, к семье. Пшел в гараж, взял служебную машину и около трех часов ночи выехал на трассу Ленинград — Киев. Машина была в исправном состоянии. Двигался я со скоростью 70—80 километров в час. Проезжая Звоны, видел предупреждающие знаки «Дети» и «Ремонтные работы», но скорость не снизил, так как знал, что ремонтные работы на этом участке закончены, а детей в это время встретить не предполагал. Пешеходов на проезжей части заметил примерно на расстоянии 20—30 метров от машины. Подавать звуковой сигнал и снижать скорость не стал, так как считал, что смогу их обехать. Я взял влево и выехал левым колесом на осевую, на полосу встречного движения. На какой-то момент мое внимание отвлеклось от пешеходов, так как я полагал, что достаточно свернув влево. Однако, когда поравнялся с ними, почувствовал сильный удар в переднюю правую часть машины. От удара высыпалась в салон правая половина лобового стекла, погасла правая фара.

Сначала я не понял, что произошло, и продолжал движение. А когда осознал, что совершил наезд на пешеходов, то остановиться побоялся. Мне показалось, что в деревне были танцы... По дороге прогуливались молодежь... Я испугался расправы с их стороны. Решил ехать на дачу, рассказать обо всем жене, а потом другой дорогой вернуться в Опочку и заявить о случившемся в милицию. Но вернувшись в деревню, я так и не решился рассказать жене о том, что произошло, только сказал, что у меня непри-

ятности, и уехал в Опочку. В городе, из прокуратуры, я позвонил в милицию и, не называясь, сообщил, что в деревне Звоны совершен наезд на пешеходов. Признаться, что дорожно-транспортное происшествие совершил я, у меня не хватило смелости. Это признание я откладывал на более поздний срок, но сделать его так и не осмелился.

На следующий день, в понедельник, 2 июля, я пришел на работу. Мне нужно было закончить орочные дела с Красногородской прокуратурой. Где-то около девяти тридцати раздался телефонный звонок. Звонил начальник районного отдела милиции Бобылев. Василий Михайлович поинтересовался,

школа в руку и дали какое-то горячее лекарство.

— Вы употребляли спиртное накануне вечером или днем?

— Нет.

— Чем тогда вы можете объяснить запах спиртного, который был обнаружен работниками Опочецкой районной больницы, куда вы были впоследствии доставлены?

— В Мавринской больнице мне дали выпить успокаивающее лекарство. Оно имело горький вкус и спиртовой запах.

— При приближении машины пытались вы как-то уклониться от нее, изменили направление движения?

— Нет. Мы были уверены, что ей не мешаем. Но мне кажется, она шла с гораздо

равский, водитель автомашины прокуратуры.

— В воскресенье 1 июля Тимофеев позвонил мне домой и сказал, что нужно увидеться. Встретились мы на улице, я сразу обратил внимание на то, что вид у него удрученный. Спросил. «Что случилось?» Он ответил: «Разбил машину, в дерево удалился». Пшли в гараж, посмотрели. Я его успокоил: «Ничего страшного, за три дня все исправлю за исключением лобового стекла». Оно было разбито. Потом мы пошли к нему домой. Пообедали, выпили граммов по сто водки. Утром в понедельник я пришел на работу пораньше, спросил у Тимофеева: «Что мне делать?» Он сказал: «Смотри сам». Я пошел в гараж, успел только снять с машины капот и крыло, когда пришел Тимофеев с начальником милиции Бобылевым. «Что делает?» — спросил меня Василий Михайлович. «Да вот, надо подремонтировать», — отвечал. Бобылев распорядился работу прекратить, закрыть гараж и отдать от него ключи. Алексей Сергеевич Иванов, сосед Тимофеева по даче.

— Утром 1 июля, в пятом часу я вышел из дома, чтобы найти какую-нибудь машину. У меня начался сильный приступ, болели почки. Нужно было ехать в Маврино, в больницу. Увидел во дворе машину и в ней — Владислава. Он, наверное, только приехал. Попросил его отвезти меня в Маврино. Но он сказал, что ехать в Маврино не может. Я воспринял это как отказ. Он довез меня до другого соседа, у которого есть машина. Когда ехали, я обратил внимание, что машина Тимофеева разбита, но спрашивать ни о чем не стал.

Продолжается допрос свидетелей. По ходу процесса предстоит еще судебные прения: обвинительная речь прокурора, защита адвокатов, кстати, совершенно блистательная — Леонида Иосифовича Капула, защищавшего Тимофеева.

ДВАДЦАТЬ ПЯТОЕ ОКТЯБРЯ. ДЕСЯТЬ УТРА.

— Встать! Суд идет. Сегодня последний день процесса, который вел Новгородский городской народный суд. Последнее слово подсудимого.

— Я искренне переживаю и раскаиваюсь в случившемся. Пользуясь случаем, хочу выразить соболезнование родным и близким пострадавших. Я дважды ездил в Порхов, чтобы сделать это, но так и не довелось...

Оглашение приговора. Тимофеев Владислав Гурьевич признан виновным по статье 211 части 2 Уголовного кодекса РСФСР и осужден к пяти годам лишения свободы с отбытием наказания в колонии поселения для лиц, совершивших преступление по неосторожности. В течение 7 суток со дня оглашения приговор может быть обжалован. Родители Лены Егоровой этим правом воспользовались. И если мера наказания будет изменена, мы проинформируем об этом наших читателей.

Не случайно для того, чтобы рассказать о том, что произошло в Звонах в ночь на 1 июля, была выбрана сухая и строгая форма репортажа из зала суда. Это дело приобрело слишком сильный эмоциональный фон, и не хотелось бы его насыщать еще более. И все же очень трудно быть беспристрастной. Двадцать пятого октября, в день оглашения приговора, Лене Егоровой исполнилось бы семнадцать лет. Это был ее день рождения...

Л. САЛЬКОВА.

И ЖЕЛАНИЕ, И СОВЕТ ВРАЧА

Исследования Центрального научно-исследовательского института санитарного просвещения показали: из опрошенных куриящих людей более двух третей пытались бросить курить. Но, хотя в 75 процентах случаев поводом служило ухудшение здоровья, большинство так и не смогли порвать с вредной привычкой. Не станет здесь исследовать причины. Лучше познакомимся с некоторыми советами для тех, кто все-таки хочет избавиться от одурманивающего дыма. Их дает Всесоюзный кардиологический научный центр академии медицинских наук СССР.

Никогда не объявляйте «Я бросаю курить» или «Я бросил курить». Если вам предложат закурить, отвечайте, что в данный момент вам курить не хочется.

Откажитесь от курения на один день, завтра — еще на один, послезавтра — еще на один и так далее. Посторите с кем-нибудь, что вы бросите курить.

Если вас побуждает к курению обстановка на работе, то для отказа от курения выберите нерабочие дни.

Не носите с собой сигареты, спрячьте их под замок, отдайте кому-либо.

Найдите себе партнера, с которым вы вместе бросите курить. Постарайтесь помочь еще кому-нибудь бросить курить, особенно супруге (супругу).

Если самостоятельных усилий все-таки не хватает, посоветуйтесь с врачом. Медикаменты врач назначает индивидуально. Среди медицинских средств применяются таблетки и полоски рта специальными растворами. После такого полоскания табачный дым становится неприятным, и это облегчает отвыканье. Полоскать надо каждый раз, когда трудно удержаться от курения.

Эффективный метод борьбы с курением — гипноз, при котором курильщику внушается отвращение к курению.

Сегодня в стране разработана система противокурительной пропаганды. Она призвана помочь куриющим избавиться от вредной привычки, предостерегает от нее тех, кто хочет сделать первые затяжки одурманивающего дыма.

Для создания общественного мнения, осуждающего курение, наш институт совместно с домами санитарного просвещения (их в стране более полутора тысяч) организует лекции и беседы, создает наглядные пособия, устраивает радио- и телепередачи. Фильмы «Вред курения», «Опасность, которую можно предотвратить» и другие поступают в прокат.

Д. ЛОРАНСКИЙ,
доктор медицинских наук.

Творчество наших читателей Ответ системы

Какая сладость возмутиться,
Как благороден гнев иных,
Когда неведомые лица
Вторгаются в круг «избранных».

И тут же горы компромата:
«Ах, биография не та,
Анкета что-то грязновата,
Ну, в общем, не с того листа.

Нет, с нашей точки измеряя,
Нечисто тут, куда он гнет?
Неужто он не понимает,
Что так и голову свернет?»

И невдомек иным кликушам,
Что сложность вся-то в простоте,
Что принципы и чувство долга
В сравнении с вашими не те.

Да, сохранились в этом мире
Неведомые чудаки,
Что верят в совесть, справедливость,
А не в всевластие руки.

Да, биография не блещет,
Жизнь не напишешь набело,
Но что с души наружу плещет,
Не остановишь, налегло.

Нажало, выстрадано сутью,
Натурой, телом, всем житьем,
Но давят формой, давят нудью,
Твоим не ангельским бытъем.

Спасибо вам за «уваженье»,
Не освистали, бог воздаст,
Но по закону униженье
Больнее, жестче напоказ.

Придут и опыт, и уменье,
Добро и правда победят,
Но вашу форму, ваше рвенье
Потомки вряд ли вам простят.

В. ЛЯШОВ.



Симферополь. Совместно в Крыму возникают новые поселения крымских татар, вернувшихся на свою историческую родину. Но вопросы прописки, выделения участков под индивидуальное строительство, устройства на работу решаются медленно, что и привело к массовым самозахватам земли, митингам, палаточным городкам перед исполкомами.

В пресс-релизе Крымского обкома партии говорится, что восстановление исторической справедливости в отношении целого народа, снятие с него огульного обвинения в предательстве и возвращение на историческую родину отвечает духу перестройки. Наряду с этим позиция коммунистов однозначна: жители Крыма не могут нести ответственности за действия сталинского режима. Следовательно, возвращение крымско-татарского народа должно осуществляться не за счет ущемления интересов крым-

чан, а на основе централизованной общесоюзной государственной программы.

Именно областной комитет партии выступил инициатором разработки такой программы, добился принятия первоочередных мер на 1990—1991 годы, которые оцениваются в сумму 255 миллионов рублей.

Реализация государственной программы предусматривает строительство экологически чистых производств, развитие базы строительной индустрии.

В настоящее время при исполнении областного Совета создается комитет по делам депортированных граждан, задачей которого станет введение процесса возвращения крымско-татарского народа в планомерное организованное русло.

НА СНИМКЕ: митинг в Симферополе.
Фото А. Обуховского.
(Фотохроника ТАСС).

жемчужно-белого цвета, разотрите его по направлению к бровям. Складочка верхнего века подчеркивается карандашом светло-коричневого цвета, а основа ресниц — светло-голубым. Ресницы покрасьте синей туши.

Для карих глаз основной тон — светло-сиреневый. Складочка верхнего века подчеркивается карандашом розового цвета. Внутренний уголок глаз очерчивается синим карандашом, как и основа ресниц. Ресницы покрасьте темно-фиолетовым цветом.

ным тампоном разотрите краску таким образом, чтобы она постепенно скользила на нет по направлению к бровям. Форму глаз подчеркните карандашом. Верхняя линия должна быть серебристо-голубой, а нижняя — зелено-зеленой. Ресницы покрасьте зелено-зеленой тушью.

Для голубых глаз тон тени оранжево-желтый, который наносится на верхнее веко мягкой щеточкой. В середине века нанесите « пятно »

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

1 НОЯБРЯ,
ЧЕТВЕРГ

Первая программа

13.00 — 21.40 — На чемпионате мира по шахматам. 15.30 — ТСН. 15.45 — Док. фильм. 16.05 — Музикальная сокровищница. 17.05 — «Веселые старты». 17.50 — Мультфильм. 18.30 — 21.00 — Время. 19.00 — «...До шестнадцати и старше». 19.45 — Актуальное интервью. 19.55 — 21.55 — Творческий вечер композитора И. Лученка. 23.05 — По сводкам МВД. 23.20 — Камера смотрит в мир. 0.20 — ТСН.

Вторая программа

9.35 — Природоведение. 4-й класс. 9.05 — Испанский язык. 10.35, 11.35 — Биология. 8-й класс. 11.05 — Науч.поп. фильм. 12.05 — «Отпуск в сентябре». Худ. фильм. 1-я серия. 13.10 — Мультфильм. 13.30 — Поет Н. Четрага. 13.55, 20.15 — Ритмика. 17.00 — Мультфильм. 17.10 — Программа Чечено-Ингушской студии ТВ. 18.10 — Играет М. Федорова. 18.30 — Время. 19.00 — Мультфильм. 19.10 — «Лонго май — живи долго». Передача 2-я, 20.00 — «Спокойной ночи, мальчики!». 20.45 — А. Блок в Шахматове. 21.15 — П. И. Чайковский. «Ромео и Джульетта». 21.40 — На сессии ВС СССР. 22.10 — На сессии ВС РСФСР. 23.10 — «Отпуск в сентябре». Худ. фильм. 2-я серия.

ОТДЕЛ СОЦИАЛЬНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ

исполкома районного Совета сообщает, что работающим инвалидам Отечественной войны для получения компенсации на санаторное лечение необходимо представить в отдел заявление, заверенное профкомом и бухгалтерией с места работы о том, что путевками в санаторий в 1989—1990 годах не пользовались. Неработающим инвалидам Великой Отечественной войны — только заявления. Срок до 13 ноября.

2-1.

Опочецкому гортопсбыту
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
водитель на автомашину ГАЗ-53, тракторист на трактор Т-150.

2-1.

В доме-интернате для инвалидов и престарелых по ул. Басковская работает мастерская по ремонту радиотелефонной аппаратуры. Время работы с 14.00 до 18.00 ежедневно кроме воскресенья. Справки по телефону 9-27-50 с 8.30 до 9.00.

УШЛИ собаки, русскогоничие, черные, сука и кобель. Сообщить: д. Каменка Ладыгинского сельсовета, телефон 9-43-57, Федорову.

2 НОЯБРЯ,
ПЯТНИЦА

Первая программа
6.30 — 120 минут. 8.35 — «Слово». 10.35 — Мультфильм. 10.45 — Очевидное и невероятное. 11.45 — «...До шестнадцати и старше». 12.30 — Время. 15.30 ТСН. 15.45 — Концерт. 16.35 — «В. О. Ключевский — Историк, публицист, гражданин». 17.20 — Док. фильм. 17.50 — Мультфильм. 18.05 — «Осень. Таруса. Цветаева...». 18.30 — Политические диалоги. 19.30 — «Контакт-форум». 20.00 — «Вид» представляет программу «500». 21.00 — Время. 21.40 — В правительстве СССР. 21.50 — Песня М. Блантера. 22.10 — «Вид» представляет.

Вторая программа
9.35 — Окружающий нас мир. 1-й класс. 8.55, 9.55 — Док. фильм. 9.05 — Английский язык. 10.35, 11.35 — Музыка. 7-й класс. 11.05 — «Великобритания сегодня». 12.05 — «Отпуск в сентябре». Худ. фильм. 2-я серия. 13.15 — Док. фильм. 13.55 — «Поющая бандура». 17.00 — Мультфильм. 17.35 — «Из жизни виолончелиста». 18.30 — Время. 19.00 — Аrena. 20.00 — «Спокойной ночи, мальчики!». 20.20 — Художественная гимнастика. Чемпионат Европы. 21.05 — Спорт для всех. 21.20 — Поет В. Добролюбов. 21.40 — На сессии ВС СССР. 22.10 — На сессии ВС РСФСР.

Опочецкое райпо с 3 по 6 ноября производит продажу продовольственных товаров повышенного спроса инвалидам и участникам Великой Отечественной войны, инвалидам воинам — интернационалистам, семьям погибших, женщинам, награжденным в годы войны медалью «За доблестный труд», проживающим в сельской местности. Отсваривание будет производиться в сельских магазинах на центральных усадьбах колхозов и совхозов.

2-1.

КИНО

«МАЯК»
1—2 ноября
«МАРИЯ МАГДАЛИНА»
Начало в 17, 19, 21 час.
ДК СОВХОЗА

«КРАСНЫЙ ФРОНТОВИК»

1 ноября
«КАТАЛА»
Начало в 20 часов.
2 ноября
«КОКОН»
Начало в 20 часов.

Коллектив Опочецкого хлебокомбината скорбит по поводу трагической гибели на 52-м году жизни рабочего хлебокомбината

БЕСПАЛОВА
Николая Ивановича
и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

**НАШ:
АДРЕС** 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

TELEFONI: редактора — 91707, корреспондента — организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома
Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 3165. Тираж 8673.